

Datum: 10. 3. 2016

SPOROČILO ZA JAVNOST

Dimičeva ulica 13, SI-1000 Ljubljana
t: +386 1 58 98 212, +386 1 58 98 213
f: +386 1 58 98 219
e: info@tzslo.si, www.tzslo.si

ID številka za DDV: SI67994598
Številka TRR: SI56 0313 8100 0518 803

Minister za finance dr. Dušan Mramor s trgovci o predvideni davčni reformi in njenem vplivu na stroške dela

Na današnji razširjeni seji so člani Upravnega odbora Trgovinske zbornice Slovenije in ostali gospodarstveniki z ministrom za finance dr. Dušanom Mramorjem razpravljali o napovedani davčni reformi. Trgovci so ministra opozorili na dodatne obremenitve, ki jih je bila trgovina deležna v letu 2015, kljub temu, da podpisani Socialni sporazum 2015 - 2016 dodatnih obremenitev za gospodarstvo ni predvideval. Predsednica TZS je v imenu celotne trgovinske branže ministra za finance dr. Dušana Mramorja ponovno pozvala k sprejemu ukrepov, ki bodo razbremenili gospodarstvo, izboljšali poslovno okolje in tako dvignili konkurenčnost slovenskega gospodarstva.

Člani Upravnega odbora Trgovinske zbornice Slovenije in ostali gospodarstveniki so **ministra za finance dr. Dušana Mramorja** seznanili s ključnimi kazalniki o poslovanju trgovinske dejavnosti v Sloveniji. Ministra so trgovci opozorili, da je vlada v letu 2015 sprejela številne odločitve, med drugim je podprla Zakon o spremembi Zakona o minimalni plači, uvedla davčne blagajne, ohranila višje stopnje DDV, dvignila prispevek za obnovljive vire energije na ceno električne energije, ki so dodatno obremenile ne le trgovino, temveč celotno slovensko gospodarstvo, zato je kakršenkoli dvig obstoječih ali uvedba novih dajatev popolnoma nesprejemljiva.

Udeleženci seje so **ministru za finance dr. Dušan Mramorju** predstavili konkretne predloge za razbremenitev stroškov dela. Predlogi so sledeči:

- postopno zmanjševanje oziroma ukinitvev dajatev na **13 PLAČO oziroma BOŽIČNICO**;
- izključitev **REGRESA ZA LETNI DOPUST** iz davčne osnove za dohodnino, razen če regres presega 70 % povprečne plače v Republiki Sloveniji;
- znižanje višine **PLAČILA NADOMESTILA ZA BOLNIŠKO ODSOTNOST** v breme delodajalca;

- **SKRAJŠANJE OBDOBJA PLAČILA NADOMESTILA ZA BOLNIŠKO ODSOTNOST** v breme delodajalca;
- **ZMANJŠANJE MOŽNOSTI VERIŽENJA BOLNIŠKE ODSOTNOSTI** v breme delodajalca;
- **UVEDBA SOCIALNE KAPICE**, ki bi navzgor omejila plačevanje prispevkov za pokojninsko in invalidsko ter zdravstveno zavarovanje ne glede na vrsto kadra.

K tem predlogom so trgovci dodali še tri predloge z davčnega področja, ki so tako kot zgoraj naštetih predlogi usmerjeni v razbremenitev slovenskega gospodarstva in spodbujanje njegove konkurenčnosti. Poudarili so, da **davek na nepremičnine** ne sme preseči sedanje obremenitve nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča, da morajo biti **cene trošarinskih izdelkov** primerljive s cenami teh izdelkov v sosednjih državah, in da je potrebno **dodatno dajatev na osnovni davek na motorna vozila** nad 2499 ccm ukiniti, saj je bil slednji uveden kot proti krizni ukrep leta 2012.

Minister dr. Mramor je uvodoma predstavil javnofinančni okvir, znotraj katerega je možno davčno prestrukturiranje. Opozoril je tudi na dejstvo, da je v Sloveniji delež vseh oblik davkov v BDP nižji kot v EU in evroobmočju ter da se ta delež od leta 2012 v Sloveniji znižuje, medtem ko se v EU in evroobmočju zvišuje. Predstavil je tudi že sprejete in uveljavljene ukrepe za povečanje učinkovitosti davčnega sistema in administrativnega razbremenjevanja gospodarstva ter načrte za letošnje leto na tem področju. Ukrepi povezani z davčnim prestrukturiranjem morajo zagotavljati izboljšanje konkurenčnosti poslovnega okolja ob pogoju stabilnih in predvidljivih javnofinančnih prihodkov. **Minister dr. Mramor** je dejal, da je potrebno ob vseh predlogih za davčno razbremenitev dela razmisliti tudi o nadomestitvi izpada davčnih prihodkov, saj mora biti celoten proces davčnega prestrukturiranja bolj ali manj nevtralen za javne finance.

Predsednica Trgovinske zbornice Slovenije mag. Mariča Lah je **ministra dr. Mramorja** pozvala k sprejemu ukrepov, ki bodo vodili v takojšnjo razbremenitev dela in poudarila, da bo le »takojšnja razbremenitev stroškov dela povečala zaposlenost in potrošnjo na eni strani, na drugi pa izboljšala privlačnost poslovnega okolja Slovenije za investicije, kar bi se neposredno odrazilo tudi v dvigu konkurenčnosti slovenskega gospodarstva.« Slovenska trgovina se namreč še vedno, kljub temu, da ustvari skoraj 35 % prihodkov celotnega gospodarstva in zaposluje 20 % vseh zaposlenih v gospodarstvu RS, sooča z mnogo počasnejšim okrevanjem kot evropska trgovina. Navkljub negativnim trendom pa bruto dodana vrednost trgovine v skupni bruto dodani vrednosti v Sloveniji tudi v letu 2014 ostaja nad povprečjem EU28 (SLO: 11.9 %; EU28: 11,0 %).

TRGOVINSKA ZBORNICA SLOVENIJE